

齊魯大學校報

第十八期
中華民國二十一年九月十日
編輯處：成都
校刊社：齊魯大學
編輯室：成都
組版室：成都
西書場：成都

公文函電

教育部訓令

高晉字第三四五一號
中華民國二十九年九月廿四日發

令私立齊魯大學

查本部所訂戰區學生貸金制度，專為救濟來自戰區而經濟斷絕貧苦無依之學生。三年以來，國家用於此項貸金之數額達千餘萬元。而學生仍有忍飢號寒之苦。究其緣結所在，大都由物價不斷上漲，貸金增加難乎為繼，亦有由於貸金之給予，未能悉當。蓋同屬隸籍戰區學生，而經濟情形未可視同一律，有隨同父兄來至後方，家長既已就有職業者。有原籍雖在戰區，而一部份資產本在後方者。或有後方親友可以資助者。有隻身離

本期要目

校聞
教育部訓令

第十次國民月會

教職員同樂會開會

國學研究所消息

湯頭服務消息三則

獎金貸金審查委員會議

學生活動

迎新大會

迎新大會

理番歸來

參加青年夏令營概況

校友消息

而家庭尚可陸續接濟者。類此情形之學生，應不在受領貸金之列，在學生方面以爲政府既有此優惠待遇，各有同受霑澤之心，致有搜報事實任意請求之情事。如學校當局考察不嚴，輕予審定，則貸金之標準一濫，形成粥少僧多之象，遂致確係貧苦學生，爲其所累，不獲溫飽，更聞有一面受領貸金，一面在校私懲菜肴，或出入菜館者，是不但有失政府救濟之意，適足養成青年以私害公之漸，將何以副國家歲費公帑數百萬元爲國養士之至意。今逢秋季開學之始，所有學校負責當局對於貸金之給予，無論新生舊生，均須破除情面，嚴格審查，倘非真正貧苦無依之人，決不輕予任何貸金待遇。凡經受領貸金學生隨時加以考察，一經發覺其經濟狀況并有佔據者，立即取消貸金，并爲砥礪青年品格，執行學校紀律計，予以相當懲戒。爲求嚴寬起見，可由各該校規定學生自行檢舉辦法。倘有家庭接濟或有其他補助，自願將本人貸金名額向校呈明退出者，由校嘉獎報部備查。除由本部長另頒關於貸金問題告中等以上學校戰區學生書一通，使各生對此貸金制度澈底了解與協作外，合行令仰遵照，認真辦理，毋稍徇濫爲要。此令。

部長陳立夫

教育部訓令

字第三十六四四號
中華民國二十九年九月廿五日發

、令私立齊魯大學

案准軍政部本年渝務整字第25961號代電開：

「查戰時衛生人員征調委員會擬呈戰時應征調衛生人員服務年限規則業奉軍事委員會辦制渝字第一五六號指令核准並飭公布在案相應抄同該項規則電請查照並飭各醫藥學校知照爲荷」

等由並附戰時應征衛生人員服務年限規則一份到部准此合行抄發原規則一份令仰知照

此令

附抄發戰時衛生人員服務年限規則一份

部長陳立夫

戰時應徵（調）衛生人員服務年限規則草案

第一條 本規則所稱之應征（調）衛生人員指「軍政部戰時衛生人員征調辦法」第一條之醫藥看護人員及軍政部戰時衛生人員征調委員會所訂定征調之衛生人員

第二條 應征衛生人員之服務年限規定如下：

(一)醫藥教授半年

(二)醫藥敎授一年

二、領有中央部署發給之醫字醫師證書及藥師證書者一年

三、國內醫藥學院學校及護士學校初畢業學員一年

(四)領有中央部署發給之通字醫師證書藥劑生執

(五)無中央部署發給醫藥護物與者二年

第三條

服務年限之起訖以報到日起算服務期內有請假者扣足之

第四條 應征人員應屆之服務年限由軍部令知分發所在之

服務機關部隊

第五條 服務屆滿回籍由所在之服務機關部隊呈報軍政部或內政部備案

第六條 服務屆滿回籍之旅費由所在服務機關部隊計日發足

第七條 回籍旅費火車按二等輪船按房船全價計算膳宿零用每日三元

第八條 服務期限屆滿自願繼續服務者應向所在服務之機關部隊長官申請轉為現職人員呈報軍政部或內政部備案其以後之退休照現值人員辦理

第九條 已退學之衛生人員過一年後得受第二次征調

第十條 廢除屬於軍醫學校及軍醫訓練班 及其性質相同者 畢業者其服務年限依陸海空軍官佐服役與齡表之所定

第十一條 本規則自核准公布日施行

校聞

教職員同樂會開會

教職員同樂會，於上月廿七日下午四時開會，到會會員

第十次國民月會

十月七日，本校舉行第十九國民月會，總理紀念週，亦合併舉行。由趙主任化程主席，行禮如儀，繼由學生萬先隆，李紹德，雷愛光三人輪流報告本年暑假參加三民主義青年團夏令營之經過及感想，後由劉校長報告校務，最後宣讀黨員守則，散會。

薩爾真博士到校

本校英文系主任薩博士返國，歷經三載，屢欲返校，不果。校方以英文系主持乏人，期待甚殷。今得薩主任忽歸，飛書臨，師生皆極為雀躍云。

新聘教職員陸續到校

本校本學年新聘教職員三十餘人，除少數以交通關係不能如期到校外，大部業早在授課中。其最近到校者，有胡順林先生，薩爾真博士，周信鎧先生，王心正先生，吳鶴臣先生，柯孟衡先生等。最近接錢穆先生函電，刻下正在香港候機，想不日即可到校矣。

南京圖書館

之衆，打破以前紀錄，致會議室再無隙地可容。學校人力之增進，於此可見一般。茶點由學校購備，可稱豐富。在吃，喝，笑談當中，首由劉校長致辭，繼由侯寶環、張國安兩委員報告去年同樂會會務及會費之盈虧，而後改選本年度委員，結果即國珍畢（天民）兩「難兄難弟」當選云。

退職教職員

本校本年度退職教職員只有一位，即物理系副教授鄭建國先生，鄭先生原由湖北華中大學資送出洋留學，返國時適值武漢大會戰，乃應本校之聘。不意該校校長迭次函促請其返校服務，鄭先生以情所難違，且理應回校報到，遂懇辭本校教職，耑返華中云。

按本校本年度新聘教職員三十餘人，而去職者惟一人，奉校務之光明，可以概見。

國學研究所消息

本校國學研究所上學期收研究生五人，本年又錄取十九人，除遠道有尙未能按期到校之外，其已註冊者計有下列十一人，茲將其名單及研究項目宣布如下：

孫琪華，四川大學史學系畢業，研究商周史。

孫蕙蘭，本校史社系畢業，研究四川開發史。

李爲衡，雲南大學文史系畢業，研究宋史。

張容初，四川大學文史系畢業，研究元史。

魏明經，本校國文系畢業，研究先秦哲學史。

魏洪禎，西北大學文學系畢業，研究金史。

孔玉芳，華西大學史社系畢業，研究古代制度史。

熊嘉麟，湖南大學國文系畢業，研究唐代文學史。

朱炳光，四川大學史學系畢業，研究目錄學。

黃季高，四川大學史學系畢業，研究春秋戰國史。

藍爲霖，四川大學國文系畢業，研究西南史。

邊疆服務消息二則

一、本校文學院院長張伯懷先生，與醫學院張劍濤院長，張冠英大夫，陳兆仁大夫，於暑假期間，率領暑期邊疆衛生隊，赴西康寧屬各縣，作考察工作，并攜帶藥品多種，沿途施診。八月中旬，到達西昌。以學校開學期迫，張劍濤院長於八月下旬，先行率隊返校。張伯懷院長為明瞭寧屬南境情況，計復由西昌遠赴會理，考察夷胞生活情形及對社會組織，九月二十五日始返抵本校。

二、本校醫學院與邊疆服務部，在西昌邊區籌設衛生人員專修科，藉以造就邊疆衛生人才。現張劍濤院長與張伯懷院長兼邊區服務部主任，正在設置籌備中，希望明年夏季可以開始。

張雪岩副教授到校

文學院新聘張雪岩先生為社會系副教授，張教授為美國康乃爾大學社會學博士，本年八月新由美返國，本月初旬，業已到校上課。

羅天樂教授飛蘭州

羅天樂教授之「青年佈道」，甚得一般學生所歡迎。本年春季，曾在川中十四縣遊行佈道，成績甚佳，今秋擬深入西北，喚起一般內地青年之醒悟，故於明之八日，飛往蘭州云。

郭教授新婚之喜

醫學院細菌學科教授郭子大醫師，係至大醫學院畢業，曾留學日本等國，年富力強，又學識宏富，細菌學系深慶得人。惟郭教授至今尚營獨身生活，近日本校各教授忽得請帖，定於雙十節與徐誦明先生女公子幼慧結婚，是日天有毛毛雨，敵機不敢來擾，佳禮從容舉行，主客之樂可知。編者雖未得與賀，盛況可想而知云。

獎金貸金審查委員會第五次會議紀錄

時間：二十九年九月二十日上午八時

地點：校長室

出席者：劉世傳 洪吉泰 羅增經 余鈞蘭華 趙化程

爲方

缺席者：張伯禮 張肇泉

列席者：徐薄水

主席：劉世傳
紀錄：徐薄水

甲、報告事項

(略)

乙、討論事項

一、職區學生申請教育局貸金之審查案

決議：公推余主任蘭華趙主任化程先行負責分別審查並向新生個別盤詢其經濟狀況於下次會議時討論決定。

二、本市青年會送到學生繼續請求救濟申請書三十九份應如何辦理案

決議、上學期已受救濟者仍准其繼續請求自即日起並准新請求學生具呈申請以憑審核。

三、關於中正獎學金暨上海銀行社會事業補助委員會獎學金受補助學生之選取案

決議、除公佈原獎學金辦法外凡合於受補助標準之學生自下星期一（九月二十三日）起限兩日內具呈申請並公推傅主任爲方按照獎學金辦法補助標準另擬學生名單於下次會議審查選取。

四、散會

獎金貸金審查委員會第六次會議紀錄

時間：廿九年九月廿七日（星期五）上午八時

地點：校長室

出席者：魏培修、張匯泉、劉蘭華、趙化程、劉世傳、傅爲

列席者：徐薄冰

主席：劉世傳

紀錄：徐薄冰

開會如儀

甲、報告事項

一、宣讀第五次會議紀錄（無異議）

乙、討論事項

一、查教育部中正獎學金，暨上海銀行此會專業補助委員會獎學金各生，業經本會第六次會議審查完竣，計中正獎學金，選取孫裕興、紀延壽二名，（呈送教育部，再就二人中選定一名）；上海銀行社會專業補助委員會獎學金，選取王振統、偉良二名。合行佈告，倘審查未盡詳密，自佈告日起

文、理、醫三學院應平均分配，每學院選取一人。

決議：通過

二、理學院申請獎學金學生應選取何人。

決議：選取王振統一名。

三、醫學院申請獎學金學生應選取何人。

決議：選取于偉良一名。

四、文學院申請獎學金學生應選取何人。

決議：選取孫裕興、紀延壽二名，送教務處定一人。

五、經選取之受獎學生名單，頒予公佈三天，准其他各生檢

學，以昭公允。

決議：通過

六、申請教育部貸金學生，未依限呈送申請書者，應如何辦理。

決議：凡不遵限呈繳申請書學生，本期請領貸金名冊，不予列報，以爲不奉行校方佈告者戒。

七、散會

獎金貸金審查委員會佈告

查申請 教育部中正獎學金，暨上海銀行此會專業補助委員會獎學金各生，業經本會第六次會議審查完竣，計中正獎學金，選取孫裕興、紀延壽二名，（呈送教育部，再就二人中選定一名）；上海銀行社會專業補助委員會獎學金，選取王振統、偉良二名。合行佈告，倘審查未盡詳密，自佈告日起

文、理、醫三學院應平均分配，每學院選取一人。

此佈。

獎金貸金審查委員會 廿九年十月二日

學 生 活 動

迎新盛會

劇 鳴

本年秋季開學後，我校愈顯得活躍了，各院系增聘了許多新教授，也招收了不少的新同學，大有朝氣蓬勃的氣象。在物質方面，雖然沒有濟南那樣的校園，建築，和圖書儀器，而在精神方面，却不減於當年，況且在這抗戰的大時代中，我們也更應該急起直追啊！

一年一度的迎新大會，在九月廿八日晚舉行，同時並舉行學生自治會全體大會，改選本屆職員。

是晚七時，這盛會假華大的赫斐院禮堂開幕了。禮堂裏擁擠的坐了二百九十多位師生，座次並沒有先生、學生、男、女之分，大家都混坐在一起，所以在沒正式開會之前，新教授、舊同學、舊教授、新同學，已經自動的各自相介绍了。這使會場的空氣融洽如同春日，真令人心花怒放。

司儀龍貽慧同學，宣佈開會，大家起立唱校歌，主席余鑑明同學，笑容滿面的致開會詞。主席說：「本學年同學，校方增聘名教授多位，皆不避道途的困難而來，與我們共甘苦，使我們感到十分興奮，同時本學年加入了許多新同學，叫我們又得到了很多優秀的青年朋友，這更值得我們歡迎的。

又學生會為愛惜同學們的時光起見，今晚同時舉行本學年第一次全體大會，也選舉新職員。」

接着請魏院長致詞，魏院長雖然是本學年才來校，可是過去曾在齊大有過幾年的歷史，第一位先請他講話，倒顯得有些意外了。以後又請新來的劉遵憲先生講話，湯教務長，張伯懷院長，侯又我教授，傅矩生主任，都依次說了許多有趣味的話。諸位師長致辭畢，繼由韓振瑛同學，代表舊同學致歡迎詞，胡京華同學代表新同學致答謝詞。

迎新會的會序，進行到這裏，又插入了全體大會的會序，用很嚴肅的形式，和周密的手續，把本年學生會職員選出，希望他們為會務前途努力，為同學多謀些福利。

嚴肅的會序，到這裏為止，下面便是茶點和游藝，茶點黃中敬君的大鼓，引得哄堂大笑。最後是我校參加邊疆服務同學，表演化裝邊民跳舞，完全穿了邊民的服裝，把邊地風光移在我們眼前，這種粗獷生動的舞蹈，同學們非常感覺興趣。

正興高采烈的時候，時鐘告訴我們快敲十點了，於是

主席宣佈散會。「師生協力為國造英雄」的歌聲，又充滿了禮堂，英魂們！為學校，為國家，努力吧！

最後學生自治會負責人，囑咐筆致謝此次大會幫忙的一切同學。

理番歸來

胡文濬

理番，假如你翻開地圖來看，這個塞西的古城，不特不是中國的邊區，相反的却佔在整個中華版圖的中央，稍微靠西一點。不過，從文化上，種族上，交通上來講，到是十足道地的邊疆。它是東西千里，南北百里的領域；還有二十多萬人口；資源的蘊藏也極豐富。幾千年在同一國家同一政府下的同胞，因為從來沒有人到那裏從事於文化教育工作，所以造成彼此間的隔絕，以致語言不通；感情不洽。到現在縣政所能達到的地域，祇是在縣城附近，和交通便利的地方。農政府發生關係的人民，也不過有兩萬多人！

這些也是「中華兒女」的番民，分爲我、羌、兩大支。他們沒有文學，沒有教育，自然也沒有歷史。他們仍舊停留在部落時代，據山爲王；分聚爲主；然而崇武尚戰，誠樸勤儉，舊禮教的遺風猶存；爵位世襲，貴賤階級依然；這是民情的大概。

其中有極少數優秀的戎民，粗通藏文。藏民文化水平，比蒙古民高些，他們的語言大別爲我、羌，兩種，可是每一偶集子，都有其特殊的方言，因此在他們寨子間的語言，也多不相通。交通要路，及縣城臨近，因爲有很多經商的漢人，同時，在五年前（梅老二註）搬遷過幾個月，所以有百分之七十，精通漢語。他們的生活方式，和我們完全不同，一個小孩守下來，祇要不是貴族，他這一生就是注定的苦力。日出而作，日入而息，整個的生命，交給了田地。不拘是

馬式的風味。普通是三層樓，最下的一層爲六畜所居。第二層是他們的臥室，廚房也在這層裏。第三層是經堂，樓頂上修理得最平滑，是他們打麥子的地方，也是很好的屋頂平臺。裏面高堆着猪羊牛馬之糞，遍地泥草，臭氣薰天。這是乍來的客人所受不了的。

他們一生從不洗澡，也從不洗澡。穿的是自己織的麻布。赤足垢面，長長的頭髮，編成辮子綁在頭上，另外再加上一塊帕子。腰繫一帶，小刀一插，左手酒瓶，右手煙桿，異是這樣風趣。女的還要穿上大的耳環，帶些銀質的裝飾品，有些時候他們也穿上來經精製的獸皮。七八歲的娃兒，就會吃煙，喝酒，每家的門房，都放着一罐酒，做茶的代用品，無論款客自酌，都用蘆葦管吸飲，因爲那裏不產茶。

對於宗教的信仰，他們的信心可謂赤誠。所崇拜的總稱之爲「菩薩」。在難登縣有一座大的寺院，內有喇嘛千人，所讀的經都是由西藏傳來的。有的人依然是原始的單純信仰，崇拜石頭。在這化東南，有一最高峯，那裏有三塊白石。這些善男信女，就單獨的背着糧食去朝拜。沿途有修好的草房，裏邊放着乾的木柴，這位信徒，就可以留宿，營飯。但是在他們歸去之前，要到附近的林木裏，再砍些木柴來，以備後來的人用。約廿天的路程，爬山越嶺，才到山頂，朝拜白石，並且還要在那裏住幾天。山峰巍峨，高入雲霄，每天都有風雪雷雨，因此十分之九的人死在途中，他們認爲這爲孽變。是因爲信心不足，如果有人幸運的平安回來，他們就認爲是

大權威之禮，及民間的訴訟。天旱時，由端公領導登高求雨，殺羊祭天，鑼鼓呼號而返。他們每人額上帶一荷包，內於經文，從來不能打開看。據說這是菩薩的命令。有的時候判定罪人的好壞，是把他腿上的肉割下一塊，放在山尖上，全寨子上的人，都來聚看，打鼓敲鑼，聲震山谷，如果有飛鳥來吃他的肉，這個就可宣告是他的無罪。如果野鳥不來吃，那麼，這個人的罪讞就定了。

說到婚姻制度，多半是在母體中，就已經注定。由於階級的觀念太深，必須門當戶對，守備之子，祇能娶另一守備之女，千總之女，也祇能嫁給另外一個千總之子。在結婚之前，男女行動都很隨便，到了結婚之後，女的就該大門不出二門不入了。結婚後第三天，女的要回返母家，兩年之後，才能再回到她丈夫那裏，在這兩年之間，夫妻不能通語，丈夫也不能到女家去找。此地居民，在數量上，男的比女的少，所以男人也可以嫁給女家，謂之「入贅」，結婚的那一天，男人被抬到女家，守於房中，不出見客，女的却接朋待友，全寨子的人也都來慶賀，跳鍋裝，^(註三)酒醉誦歌，吵鬧達。

註一：梅老二——番人對共黨之稱呼。
註二：端公——等於基督教的主教，
註三：鍋裝——爲慶賀之一種娛樂，男女一起，盛裝盛服，載歌載舞。

參加青年夏令營概況（續）

李紹德

第一次是赴青城山的長途旅行，來去三天，野餐露宿，可以盡情的欣賞自然；可以打破平時男女間隔閡的苦悶；的確開懷興味。再一次是過龍溪而短途旅行，一天來往，也是同樣地嘗够了旅途的生活，同樣地感覺異常快慰。在這兩次旅途中，附帶地也作了點服務工作，就是在經過的市鎮裏，我們親自清掃街衢，這個事情雖然很簡單，不過我們所能表現於老百姓的服務精神，也就止於此矣。回頭再談到生活調劑方面，每週有一次團樂會，首兩次是由青年劇社主持，以後的兩次却完全由各隊負責表演，藉以啓發我們的興趣，更發揮每個人的做事精神，這四次的團樂會中，各項節目是五花八門，應有盡有，的確是使人歡欣，甚至使我們忘却這一臨深履薄的時代⁽¹⁾，而是生活在「歌舞昇平」的時候了！

營中的生活情形略如上⁽²⁾，不過那裏面還包含有許多種競賽的事情，前面提到過的文學、戲劇、音樂，和藝術，這四個研究會，較有成績的前十名，備有獎品，以資鼓勵。體育競賽方面有拔河、籃球、接力，各項體育競賽。男生以一中隊爲單位，女生則以區隊爲單位，還有個人比賽的五十米，百米，一千五百米，鉛球，跳遠，跳高，和健康比賽等。各項的前十名，都有獎品。再還有演講、論文、和服務比賽，獲得優勝的同學，也能得到獎勵。所以在出營典禮的那天，各色美麗的旗幟，如慶壽迎禧似的，佈滿了司令台前後左右，甚爲壯觀。我校這次去參加的男同學有十三個，女同學有四個，雖然只佔全營受訓人數的百分之二，可是在這些

競賽中，竟獲得了服務、跳遠、跳高，百米，四項的第一。

還得了健康比賽，和音樂研究會的兩個第二，其他各種團體競技，我們也都是佔其中的主要地位。以這極少數的同學，居然能得到這樣圓滿榮譽的結果，真足以表現齊大所潛伏的力量，是何等偉大！這不能不說是我們十七個同學，對於愛護本校，都抱着精誠團結的精神，竭盡所能的心理所致啊！但是，我感覺有一個美中不足的地方，就是我們在學術方面沒有一點表現，我否認齊大的同學是專好玩，不喜讀書，我更否認齊大在學術思想上是一個落伍者。不過，我認為這次去參加的同學，或許是忽略了這個問題，如果，我們以為這是一個遺憾的話，此後我們應當如何努力來彌補啊！

最後，想到我國抗戰已進入第四年的階段，財力物力部是異常寶貴的東西，而政府還拿一筆鉅資來辦夏令營，試問其用意是什麼？有的人說，是引誘我們作黨員；又有個人說，是煽惑我們作青年團團員；甚至有人說，是利用我們作什麼事情；這些儘管說的人去說，不過就我們一月多的課體生活，是充滿了活力，絕無其他感覺。所以就我們的經驗中，很自然的可以體會出來它的主要目的，是想把中國的青年從呆板的學校生活中，給我們加上點「緊張」，加上點「動力」，又使我們瞭解對於抗戰建國的責任，並提示我們注意政治問題與在集體生活中尋求身體上的健康和精神上的快樂。現在國家已感覺人力是比財力物力更見重要，對於我們青年的期望是多麼殷切，我們青年還不速起來，豈能「苟且偷安」，看着「石沉大海」嗎！

(完)

齊魯大學學生每日作息時間表 廿九年

	早	午	晚
六時	升		
六時四十分			
七時三十分			
七時四十分			
八時——十二時			
十二時十分			
一時——五時五十分			
六時			
七時——九時三十分			
九時三十分			
九時四十分——十時四十分			
十一時			
第一時自習			
第二時自習			
第三時自習			
第四時自習			
第五時自習			
第六時自習			
第七時自習			
第八時自習			
第九時自習			
第十時自習			
第十一時自習			
第十二時自習			
第十三時自習			
第十四時自習			
第十五時自習			
第十六時自習			
第十七時自習			
第十八時自習			
第十九時自習			
第二十時自習			
第二十一時自習			
第二十二時自習			
第二十三時自習			
第二十四時自習			
第二十五時自習			
第二十六時自習			
第二十七時自習			
第二十八時自習			
第二十九時自習			
第三十時自習			
第三十一時自習			
第三十二時自習			
第三十三時自習			
第三十四時自習			
第三十五時自習			
第三十六時自習			
第三十七時自習			
第三十八時自習			
第三十九時自習			
第四十時自習			
第四十一時自習			
第四十二時自習			
第四十三時自習			
第四十四時自習			
第四十五時自習			
第四十六時自習			
第四十七時自習			
第四十八時自習			
第四十九時自習			
第五十時自習			
第五十一時自習			
第五十二時自習			
第五十三時自習			
第五十四時自習			
第五十五時自習			
第五十六時自習			
第五十七時自習			
第五十八時自習			
第五十九時自習			
第六十時自習			
第六十一時自習			
第六十二時自習			
第六十三時自習			
第六十四時自習			
第六十五時自習			
第六十六時自習			
第六十七時自習			
第六十八時自習			
第六十九時自習			
第七十時自習			
第七十一時自習			
第七十二時自習			
第七十三時自習			
第七十四時自習			
第七十五時自習			
第七十六時自習			
第七十七時自習			
第七十八時自習			
第七十九時自習			
第八十時自習			
第八十一時自習			
第八十二時自習			
第八十三時自習			
第八十四時自習			
第八十五時自習			
第八十六時自習			
第八十七時自習			
第八十八時自習			
第八十九時自習			
第九十時自習			
第九十一時自習			
第九十二時自習			
第九十三時自習			
第九十四時自習			
第九十五時自習			
第九十六時自習			
第九十七時自習			
第九十八時自習			
第九十九時自習			
第一百時自習			

校友消息

辛國漢（原名顯雍）校友，現在甯夏中街衛生署西北衛生隊第二課工作。近日來函云：在彼一切順利，惟多日無母校及校友消息，甚覺耽悶云。

王斌校友，現任安義縣縣長，於民國二十三四年間，曾在本校文理學院肄業，後轉入中央大學政治系畢業。近劉校長忽接其來函云：十數年來，對母校未嘗一日忘懷，對母校英文系當年所用之「英文日課」，更感興趣，因所攜一份，於抗戰中遺失。特來函校方，請求補給一份。此外更詢前校長巴慕德及前英文系教授潘夫人通信地址，以便函候。剩下王君之通訊地址為江西太和東門內卅七號安義縣政府後方辦事處云。

王禾章校友名伯助，原任璧山縣兒童保育院院長，近以體氣不佳，已辭去該院職務，改就金堂銘賢工業專科學校之聘，任化學教員云。

藍天鶴校友名見東，自在本校化學系畢業後，即任華西大學醫學院生物化學系教職，成績卓著。本年得該校助力，已赴美留學矣。

成都校友分會秋季大會

成都校友分會於九月廿二日上午九時假青年會少年部開秋季大會，到會會員頗多，由郎會長健寰主席，對新入會會員致歡迎詞畢，而後由張校友匯泉、魏校友培修，相繼致詞，最後有團體遊戲，有「找漢奸」、「掛號信」等項目，甚饒興趣，將及十二時始行散會。

成都校友簡訊

姓名	現任職業	現在住址
劉世博	本校校長	華西壩
郎國珍	本校醫學院教員	紅瓦寺齊大疏散區
侯寶璋	同前	華西後壩
李守誠	傳爲方	本校宿舍
史子健	健民醫院院長	成都昇平街
曲宗禮	航空委員會	復興門裏王家壩
孫天錫	中華基督教協進會	四聖祠田家半明刊社
張雁泉	本校醫學院院長	紅瓦寺齊大疏散區
陳延炳	本校醫學院教員	同前
劉榮毅	航空委員會	落虹橋街十二號
林廉卿	中華藥房醫師	華西後壩空軍休養所
于文源	本校文學院院長	本市西東大街
孫學孔	本校醫學院教員	四聖祠田家半明刊社
張伯讓	本校文學院院長	紅瓦寺齊大疏散區
葉鹿鳴	同前	同前
張子聖	本校醫學院教員	西門外光華大學
樊培祿	同前	灌縣靈岩寺
李樹秀	本校庶務組	小天竺街中大宿舍
賈玉銘	本校宿舍	華西壩
張維思	本校文學院教員	
華金劍	本校醫學院教員	
孟憲章	中央大學醫學院助教	
王懋曾	同前	

